

DM

röviden

Önkéntesek továbbképzése



A MÁV szegedi csomópontján és a mihályteleki Új Élet Termelőszövetkezetben működő önkéntes határőrsoportok tagjai egynapos továbbképzésen vettek részt. A foglalkozásokon a korábbi szolgálatlét tapasztalatait felhasználva gyarapították elméleti ismereteiket. A csoportok tevékenységét irányító alegségi parancsnoka — a foglalkozásokat záró értékelésben — jónak minősítette az eddig végzett munkát. Kiemelkedő tevékenységükért a határőrségtől elismerésben részesültek Csomós Pál, Kaczor Balázs, Arendás József és Weisz Günther. Képünkön: Weisz Günther átveszi a határőrség elismerő oklevelét.

FESZÜLTÉG ALATT AZ ÚJ LÁMPÁK

A Nagykörúton, a Marx tér keleti oldalán felszerelt lámparendszer-sorozat elektromos berendezéseit holnap, hétfőn reggel feszültség alá helyezik, majd délelőtt 11 órakor — a műszaki átadás sikerétől függően — várhatóan bekapcsolják a forgalomirányító jelzőberendezéseket. A lámpák a Kossuth Lajos sugárúttól a Hajnóczy utcáig összehangolt program szerint működnek majd, ez azonban nem mentesíti a járművezetőket a fokozott óvatosságról.

ÍRÓ-OLVASÓ TALÁLKOZÓ

Hétfőn, november 5-én este hat órai kezdettel az üllési művelődési házban a helyi ÁFESZ és a Somogyi-könyvtár rendezésében író-olvasó találkozót tartanak. Az est vendége Sz. Lukács Imre író, aki készülő műveiből mutat be részleteket.

KISMAMÁKNAK

Bölcsődék, óvodák, egészségügyi tanácsadók kapcsolata egymással és a szülőkkel címmel dr. Dömök Ella főorvos tart előadást holnap, hétfőn délután 5 órakor a Bartók Béla Művelődési Központban. A Vöröskereszt családvédelmi munkabizottsága és a MENCS által szervezett rendezvényen különösen a egyes-en lévő kismamákat látják szívesen.

DZSESSZ-klub

A szegedi ifjúsági ház dzsesszklubjának soron következő összejövetelén, holnap, hétfőn este 7 órakor az érdeklődők Weather Report-ot, Wayne Shorter-lemezeket hallgathatnak, előben a Molnár-dixieland játszik.

Köszönetet mondunk mindazon rokonnak, ismerősöknek, barátoknak, szomszédoknak, a textilművek és az MSZMP szegedi járási bizottsága dolgozóinak, a mórakalmiainak és mindazoknak, akik a felejthetetlen GILA FERENCNE Deák Bonát utolsó útján elkísérték, résztvételük, virágokkal vagy részvétélviralokkal mély fájdalommal enyhítették a családot. Külön mondunk köszönetet a II. sz. sebészeti klinikai orvosainak és ápolóknak, akik életmentéséért fáradoztak, továbbá a tanárú II. sz. óvoda és a IV. sz. bölcsőle dolgozóinak, akik a tragikus időszakban segítségnyújtottak. A gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy ÚZV. KOVÁCS LÁSZLÓE Keresztényi Matild, a szeretett édesanyja, nagymama, dédmama és testvér november 29-én, hosz-

Gyász-közlemények

szü szenvedés után elhunyt. Temetése december 5-én 13 órakor lesz a Belvárosi temető ravatalozójából. A gyászoló család — Párizsi lrt. 25.

Mély fájdalommal tudatjuk mindazoknak, akik ismerték és szerették, hogy a szeretett édes-apa, nagypapa, após, testvér, nagybácsi és sógor, FARKAS FERENC életének 76. évében csendesen elhunyt. Temetése december 6-án 15 órakor lesz a Dugnyics-temető ravatalozójából. — A gyászoló család — Csaba u. 6.

Tudatjuk, hogy KORHECZ JÁNOS életének 81. évében rövid

Szülém a vonaton

Utazol, szülém. Felszál'z éjszaka a vonatra, a szegények járatára, hogy hozzánk reggelre érkezzél! Üveg vizet, műanyag poharat teszel az ablak támlájára, fejedet is oda dűtöd. Alszol. Fáradságod nem ismeri a pózokat. A vonatjegyed is kikészítve. Ünneplő fekete ruhában utazol. Öregasszonyok ültök a vonaton. Megtaláltatok egymást, pattog a beszéd, az életetek. Kicserelelték a múltatokat. Szegénykezés, tartózkodás nincsen. Elsoroljátok a legnagyobb közhelyeket, sablonokat, amiken elvergődtetek a vénségig. Szájatokat beharapjátok, fel-felcsillan a szemetek, szorosra kefélt hajatokon barna, fekete kendő feszül, hasatok felfújódva, benne hordjátok már a megváltozó halált. Dicsérik az időt. Melletteken kereszbe fűzik a kezeteiket, és a családról lekopott ruhák melegítenek. Szájatok savanyú szaga, a szabályos fogsorotok nem rémiszt. Az elmúlásokat utazik veletek, a fehér hajak, okuláruk vonatán. Hozzánk törtek magatokat.

— Rosszul van? — kérdezi szom-szedod. Széles tenyerét a kezetre szorítja. Az ingyen szeretet felparázlik a szívében. — Töltök vizet, az használ — mondja. Kortyolsz belőle. Erőt merítsz. Divatjarmult táskádba nyúlkálsz. — Istenem, milyen nehéz. Gyenge vagy, állandóan erőtlén. A világ leglustább vonatán utazol. Beszéled, mit csinálsz nyáron, beállítod az olcsó, berakott spartholdot. Az idők illúziójában megfő az ebéd, biztos vagy hasznosságodban, még tudsz mindig szolgálni. A hangod szint kap, erősebbé válik, emlékeztet régi magadra. Jó utazni. Nem a tájakon, állomásokon utazol, a szereteteden. Nem gondolsz a halálra. Kifilit törzs, majszolod. Telik az életed. Eszedbe jut, nálunk nincsen berakott kályha, főzni nem tudsz. Mi lesz veled? Tétlenül tanyázzál? Ez gond. Elapad a beszéd. Egyedül vagy a

vasúti kocsiban, az utazó társak távolodnak. Erőtlenül pillantgatól a változó tájra, az ablak megmutatja a földeket Hirtelen nagyon akarod látni. Csuklász. Még mélyebb a csend. Terhes az utazás. „Lehet, rosszkor érkezek — gondolod —, a gyerekek dolgoznak, ter- hűkre lesznek. Jobb, ha nem maradok sokáig, majd kitalálom, hogy az öreg házban a jószágra kell vigyázni.” Felsz, valamit nem teszel a kedvünkre, megharagszunk és idegeskedünk. Talán kar is most utaznod. Elszorul a torkod. „Otthon maradhattam volna” — gondolod. Töredelmes az utazás és áldozatos. „A nyugdíjból futja — gondolod —, még örülhetnek is nekem.” A gymrodoba görcs áll. Elballagz a WC-be. Messze meg a város. „Minek írják, hogy jönnek, ha nem igaz? — gondolod. — Látni akarnak még utoljára.” A remény újra pipiskedik. — Magát várják az állomáson? — kérdi a szomszédod. Ettől meleg lesz a szíved és gondolatban már ott vagy a karunkban. Sz. Lukács Imre

Változóan felhős idő

Várható időjárás ma estig: Változóan felhős idő, elsősorban hózáporral, gyenge havazással. Többfelé élénk, a Dunántúlon helyenként erős, átmenetileg viharos lökésekkel kísért északi, északkeleti szél. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet ma 0 fok körül.

KONFERENCIA

A TIT néprajzi szakosztálya holnap, hétfőn délelőtt 10 órakor tájegységi konferenciát rendez a szülőföldismeret szerepe az iskolai oktatásban és a közművelődésben címmel. A Móra Ferenc Múzeum dísztermében Békés, Csongrád és Bács megye szakemberei tartanak előadásokat.

Műteremben

Egy ifjú festő szép és fiatal modellt hoz a műterembe, akiről aktot akar festeni. A lány azonban hűzódzik a vetkőzésről, mert ezúttal áll először modellt. — Csak nem először vetkőzik férfi előtt? — csodálkozik a festő. — Ó, nem, de először történi velem, hogy a férfi ruhában marad.

A KURUC KOR GYERMEKRAJZOKON

A vajai Vay Ádám Múzeum képzőművészeti pályázatot hirdetett általános iskolai tanulók részére. Az egyéni és kollektív pályázóktól a kuruc kori történelmi események és a jelen Rákóczi- és kuruchagyományainak képzőművészeti megjelenítését várják. Pályázni két kategóriában — 6—10 év, és 11—14 év — lehet, 1978. március 27-ig. A legjobb alkotásokat értékes könyv- és tárgyjutalmakkal, valamint oklevéllel díjazják. Eredményhirdetés a jövő évi gyermeknapon lesz. A legsikeresebb munkákból a Vay Ádám Múzeum kiállítást rendez.

SZOMBATI PIACI ÁRAK

Az élő csirke kilója 32, a vágotté 39, az élő tyúk 27, a tojás darabja 1,70—2,10, a burgonya kilója 4—5, a sárgarépaé 3—4, a gyökéré 5—6, a vöröshagymaé 5—6 forint volt a szombati piacon. A fejes káposztát 2—2,50, a kelkáposztát 4—5, a karalábét 3—5, a karfiolt 12—16, a paradicsomot 15—16, a zöldséppaprikát 14—18, a fokhagymát 16—20 forintért kinalták. A paraj kilogrammja 14—18, a sóskáé 20, a száraz babé 24—28, a savanyú káposztáé 8—10 forintba került. Az alma kilóját 3—7, a körteét 14—16, a szőlőét 14—24, a diót 22—24, a mák literjét 45 forintért lehetett kapni a szombati piacon.

LOTTO-TÁJÉKOZTATÓ

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság közlése szerint a 48. játékhetén óttalalatos szelvény nem volt. Négytalalatos szelvénye 30 fogadónak volt, nyerevényük egyenként 224 ezer 601 forint. Három talalatót 4323 fogadó ért el, nyerevényük egyenként 779 forint. A kéttalalatos szelvények száma 165 ezer 571 darab, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek. A nyerevények a nyerevényilleték levonása után értendők, a közötti adatok tájékoztató jellegűek.

KERT-BARÁTOKNAK

Kedden, 6-án délután 5 órakor dr. Buzás Géza, a kertbarát kör elnöke előadást tart a Bartók Béla Művelődési Központban. A magyar törzsi (piros és fekete) ribizke, közméte korszerű termesztése és metszése a kiskertekben címmel. Az érdeklődőket szívesen látják.

A MAFFIA NYOMÁBAN

Holnap, hétfőn délután 4 órakor a KSZV klubjában Gellert Gábor újságíró, a Magyarország munkatársa a maffia nyomában címmel előadást tart olaszországi uti-élményeiről. Este fél hétkor a Volán ifjúsági klubjában tartja meg élménybeszámolóját.

LETARTÓZTATTÁK A SIKKASZTÓT

Sikkasztás és közveszélyes munkakerülés miatt a rendőrség letartóztatta a 36 éves, foglalkozás nélküli Farkas Józsefet, Szeged, Jósika utca 13. szám alatti lakost. Farkas József utolsó bűntettéből ez év június 6-án szabadult. A Szegedi Magas- és Mélyépítő Vállalatnál helyezkedett el. Munkaviszonyát hamarosan megszüntette, a vállalat által kiadott 1500 forint értékű szárazamatot viszont megtartotta magának. A szárazamatokat később eladta, a pénzt elköltötte. Ezen kívül az ismerőseitől kapott kisebb kölcsönökből tartotta fenn magát. Úgyében az eljárás tart.

Szöveg nélkül



Füredőváros-e Füred?

A kérdésre vagy száz év- község neve. De analóg eset el ezelőtt még azt mondoták, hogy természetes. Balatonfüred ugyanis már a XVIII. század végén füredhelynek számított és így az újonnan alakult füredhelyek egy részét eleve Füred-nek nevezték. A név eredetét pedig egészen másutt kell keresnünk. Ösdiók óta neveztek el egyes területeket az állatvilágról, ilyen például Madaras, vagy Kunmadas, vagy Füred is...

Játék, gyártja az iskola

A színes fedélű dobozokon a következő felirat olvasható: „Városépítő játék. Az Állami Ifjúsági Bizottság 1977-es országos játék-pályázatán első díjat nyert építőjáték. Gyártja: az 1. számú általános iskola, Szentlőrinc.” Az iskola műhelye, folyosója, tornaterme ezekben a napokban inkább egy játékgyárra emlékeztet, mint oktatási intézményre — délutánonként tanulók és tanárok együtt rendezik, csomagolják az ezer játékkészletet, amit a TRIÁL Sport-, Játék- és Hangszerkereskedelmi Vállalat rendelt tőlük és ők pontosan, határidőre elkészítették. A karácsony előtti hetekben már látható és kapható lesz a boltokban a szentlőrinci kisdíjak által gyártott építőjáték. Szentlőrincen működik az ország első — kísérleti jellegű — szocialista munkaiskolája. A tantervben heti három termelési foglalkozás szerepel, ezeken készítik a tanulók a játékokat. A gyerekek találták ki, hogy a településtervezési gyakorlat-hoz ne gyufa-, vagy gyógyszerdobozokat használjanak, hanem fából csináljanak megfelelő modelleket az iskola műhelyében. Innen már csak egy lépés volt a teljes játékkészlet kialakítása, amellyel megnyerték az országos pályázatot és sikerrel szerepeltek a budapesti nemzetközi játékképzésen. Az építőjáték dobozait és használati leírásait ugyan csak a tanulók készítették kis nyomdaműhelyükben. A termelési gyakorlat során gyártott játék ellenértékét három részre osztják — a termelés mellett ugyanis a pénzgazdálkodás is tantárgy az iskolában.

DÉLMAGYARORSZÁG

A Magyar Szocialista Munkáspárti Szeged városi Bizottságának napilapja
Főszerkesztő: F. NAGY ISTVÁN
Főszerkesztő-helyettes: SZ. SIMON ISTVÁN
Szerkesztőségi és kiadóhivatal
6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10. — Telefon 12-633
Feltaláló: KOVÁCS LÁSZLÓ
A lapot nyomja
Szegedi Nyomda Szeged Bajcsy Zsilinszky utca 28.
Nyomdavezető: DÖRÖ IÓZSEF
Terjeszti a Magyar Posta
Előfizethető minden postahivatalban és a kézbesítőknek
Előfizetési díj egy hónapra 20 forint — Index: 23 033
ISSN: 0133-0328